



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 16 апреля 2016 года, N 75 (6480)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## СОТРУДНИЧЕСТВО, ОСНОВАННОЕ НА ДОБРОСОСЕДСТВЕ И ИСТОРИЧЕСКОЙ ДРУЖБЕ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ



### Как сообщалось ранее, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 14 апреля в нашу страну с рабочим визитом прибыл Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

Основные мероприятия визита состоялись 15 апреля в резиденции Куксарой.

Ислам Каримов и Нурсултан Назарбаев обсудили нынешнее состояние и перспективы развития узбекско-казахстанских отношений в различных областях, актуальные региональные и международные проблемы.

Президент нашей страны, приветствуя Президента Казахстана, отметил, что этот визит является

логическим продолжением встреч на высшем уровне.

— Мы всегда рады видеть Вас в Узбекистане. Узбекский и казахский народы издревле были добрыми соседями и друзьями. Сегодня сотрудничество между нашими странами развивается на основе этих принципов. В условиях нынешней быстротечной и все более усугубляющейся международной обстановки такая дружба, взаимопонимание имеют еще более важное

значение. Ваш визит является благоприятной возможностью для обсуждения ряда интересных вопросов, — сказал Ислам Каримов.

Президент Казахстана выразил признательность Президенту Узбекистана за приглашение и подчеркнул, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах.

— Как Вы правильно подчеркнули, наши народы испокон

веков живут бок о бок, в мире и согласии. За годы независимости мы еще больше укрепили эти отношения. Сотрудничество наших стран, как ведущих государств Центральной Азии, имеет важное значение для всего региона. Мы одинаково заинтересованы в дальнейшем укреплении и последовательном развитии двусторонних отношений, — сказал Нурсултан Назарбаев.

Отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе подписанных в 1998 году в Ташкенте Договора о вечной дружбе между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан и в 2013 году в нашей столице — Договора о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

Сотрудничество, основанное на принципах взаимного уважения, доверия и заинтересованности, последовательно развивается на межгосударственном, межправительственном и межведомственном уровнях. Между парламентами наших стран налажен практический диалог. Консультации между внешнеполитическими ведомствами носят регулярный характер.

Наши страны плодотворно взаимодействуют в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ, Организация исламского сотрудничества, Международный фонд спасения Арала. Схожи или близки позиции сторон по многим вопросам глобального и регионального значения.

Главы двух государств, обменявшись мнениями о ситуации в Афганистане, отметили, что стороны одинаково заинтересованы в обеспечении мира и стабильности в этой стране, восстановлении ее экономики. Подчеркивалась невозможность установления мира в Афганистане путем применения военной силы, что единственно верным решением является проведение под эгидой ООН политических переговоров и достижение консенсуса между противоборствующими сторонами.

Президенты отметили, что водные ресурсы трансграничных рек Центральной Азии являются общим достоянием и благом народов и во многом от их разумного и справедливого использования зависит стабильность и благополучие всего региона. При рассмотрении вопросов строительства гидротехнических сооружений на трансграничных реках необходимо строго руководствоваться общепризнанными нормами международного водного права, закрепленными в конвенциях ООН и в других международных документах.

Было подчеркнуто, что Международный фонд спасения Арала является важной платформой для реализации проектов и программ, направленных на экологическое оздоровление и решение социально-экономических проблем Приаралья.

В ходе переговоров было уделено особое внимание вопросам дальнейшего развития торгового, экономического, инвестиционного и культурного сотрудничества.

Казахстан является одним из важных партнеров нашей страны в торгово-экономической сфере. Узбекистан экспортирует в Казахстан плодовоовощную продукцию, транспортные средства, минеральные удобрения, строительные материалы и другие различные товары и услуги. Из Казахстана в нашу страну импортируются черные и цветные металлы, масложировая продукция. Наблюдается динамичный рост объемов взаимного товарооборота между нашими странами. По итогам 2015 года этот показатель составил более 3 миллиардов долларов.

В Казахстане действует 151 предприятие, организованное с участием деловых людей нашей страны. В нашей стране действуют 206 предприятий с участием бизнесменов Казахстана, в том числе 171 совместное предприятие.

Деятельность межправительственной комиссии по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан

служит последовательному развитию взаимосвязей. 10—11 марта текущего года в Астане состоялось 15-е заседание данной комиссии.

Результаты перспективных проектов, реализуемых в сферах торговли, инвестиций, транспорта, коммуникаций, таможи, водно-энергетической и инновационной согласно Стратегии по экономическому сотрудничеству на 2007—2016 годы, придают дополнительный импульс развитию наших взаимосвязей.

Сфера транспортных коммуникаций — одно из приоритетных направлений развития партнерства. Взаимно интегрированы автомобильные и железные дороги наших стран. Эта важная коммуникационная сеть также выполняет транзитную функцию для третьих государств.

В ходе переговоров отмечалось, что задействование неиспользованных ресурсов узбекско-казахстанского сотрудничества послужит дальнейшему развитию двусторонних отношений. Были обсуждены вопросы дальнейшего увеличения, несмотря на все еще продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, объемов товарооборота с сохранением его динамики, диверсификации торгово-экономических связей, расширения экспортно-импортного номенклатуры. Подчеркивалось, что увеличение совместных предприятий, развитие контактов деловых кругов послужат интересам обеих стран.

В ходе встречи также было уделено внимание вопросам расширения связей в социальной сфере.

На переговорах, прошедших в атмосфере открытости и взаимопонимания, были определены перспективы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.

На этом рабочий визит Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева в Узбекистан завершился.

Анвар САМАДОВ, **к.о.р. УзА.**  
Фото Сарвара Урмонова.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

15 апреля 2016 года состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития республики за I квартал текущего года и оценке хода реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2016 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства республики 15 января текущего года.

На заседании были всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны и результаты реализации утвержденных Президентом Республики Узбекистан среднесрочных программ по дальнейшему реформированию, структурным преобразованиям и модернизации экономики и ее отраслей, прежде всего промышленности и сельского хозяйства, опережающему развитию и обновлению инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, обеспечению надежной защиты частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, а также повышению уровня занятости и благосостояния населения.

Отмечено, что благодаря системной и последовательной реализации важнейших задач и приоритетов принятой экономической программы на 2016 год, несмотря на продолжающиеся кризисные явления в глобальной экономике и замедление темпов ее развития, в Узбекистане обеспечиваются устойчивые темпы роста экономики и макроэкономическая сбалансированность. За первый квартал текущего года валовой внутреннего продукта страны возрос на 7,5 процента. Объемы производства промышленной продукции увеличились на 7 процентов, продукции сельского хозяйства — на 6,7 процента, розничного товарооборота — на 12,8 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозных параметров.

Принимаемые меры по опережающему развитию совре-

менных видов услуг, прежде всего, основанных на информационно-коммуникационных технологиях, обеспечили рост объемов услуг на 12,1 процента и увеличение их доли в ВВП до 59,5 процента по сравнению с 59,3 процента в первом квартале 2015 года.

Продолжение реализации мер по стимулированию развития малого бизнеса, дальнейшего улучшению условий для организации и ведения предпринимательской деятельности способствовало созданию в первом квартале текущего года 8,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса, или на 5,5 процента больше, чем в аналогичном периоде 2015 года. С начала года субъектам малого бизнеса выданы банковские кредиты на сумму 3,6 триллиона сумов, с ростом в 1,3 раза к первому кварталу 2015 года.

В рамках Программы создания рабочих мест и повышения занятости населения на 2016 год создано 167,4 тысячи новых рабочих мест, из них 57,7 процента — в сельской местности.

Начата активная реализация мероприятий Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка»,

направленных на дальнейшее укрепление системы охраны семьи, материнства и детства, повышение уровня и качества медицинского ухода за матерями и детьми, на финансирование которых в первом квартале текущего года направлены средства в размере около 1,3 триллиона сумов.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня заседания пристальное внимание было уделено детальному анализу хода и результативности реализации приоритетных задач по дальнейшему углублению структурных преобразований, модернизации и диверсификации промышленного производства, включая поэтапное увеличение глубины переработки отечественных сырьевых ресурсов, расширение объемов и номенклатуры производства продукции с высокой добавленной стоимостью, ускоренное развитие промышленного потенциала территории республики. Отмечено, что в настоящее время около 80 процентов прироста объемов производства промышленной продукции обеспечивается обрабатывающими отраслями экономики.

## 18 апреля — Международный день памятников и исторических мест

### Бесценное наследие предков

Сохранение и передача из поколения в поколение культурного и исторического наследия имеют огромное значение для формирования гармонично развитой личности, ее духовного обогащения, для устойчивого развития всего общества. Как отмечал Президент Ислам Каримов, духовное наследие, культурные ценности, древние исторические памятники являются одним из важнейших фундаментов формирования

18 апреля мировая общественность отмечает Международный день памятников и исторических мест. Его идея всецело отвечает стремлениям нашей страны к возрождению, сохранению и приумножению бесценного наследия во имя будущих поколений.

Узбекистан ратифицировал основные международные документы в области культуры, такие, как Конвенция об охране всемирного культурного и природного наследия (1972 г.), Конвенция об охране нематериального культурного наследия

(2003 г.), Конвенция о мерах, направленных на запрещение незаконного ввоза, вывоза и передачи права собственности на культурные ценности (1970 г.), Конвенция о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта (1954 г.), взяв на себя обязательства обеспечивать выявление, охрану, сохранение, популяризацию и передачу будущим поколениям культурного и природного наследия, которое расположено на его территории.

## Форумы

### Энергетика — основополагающий вопрос

Состояние и перспективы дальнейшего внедрения энергосберегающих технологий и альтернативной энергетики в отраслях отечественной экономики и социальной сфере были рассмотрены в ходе научно-технического форума «Green Forum-2016», проведенного в Ташкенте Торгово-промышленной палатой Узбекистана с привлечением представителей государственных органов и ряда международных организаций.

В мероприятии приняли участие специалисты отраслевых министерств и ведомств, эксперты международных организаций, реализующих проекты в Узбекистане в секторе энергоэффективности и ВИЭ, предприниматели.



# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

1

Внимание заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан, руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений было обращено на необходимость ускорения завершения разработки и внесения на утверждение проектов программ развития ведущих отраслей промышленности, рассчитанных на периоды до 2020, 2025 и 2030 годов, предусматривающих переход на 3—4-стадийные циклы глубокой переработки сырья в востребованную на мировом рынке готовую продукцию.

Перед руководителями ряда хозяйственных объединений, крупных предприятий, хокимиятов областей и районов республики поставлены конкретные задачи по безусловному обеспечению своевременной и качественной реализации мероприятий и достижения целевых параметров принятых программ по углублению переработки плодоовощной и мясо-молочной продукции, цветных и редких металлов на 2016—2020 годы.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента поручено принять комплекс дополнительных мер по организации эффективной работы вновь созданных при хокимиятах сводных управлений по комплексному развитию территорий, а также выработать совместно с отраслевыми структурами программные меры по ускоренному развитию промышленного потенциала регионов, созданию на местах новых высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции с высокой добав-

ленной стоимостью, в том числе поставляемой на экспорт.

Отмечено, что реализуемая активная инвестиционная политика по непрерывному технологическому и техническому обновлению промышленного производства, опережающему развитию производственной и социальной инфраструктуры обеспечила рост объемов освоенных инвестиций на 8,5 процента, в том числе иностранных инвестиций — на 14,4 процента. В рамках Инвестиционной программы на 2016 год начата реализация 368 новых инвестиционных проектов, по которым в установленном порядке заключены договоры подряда на строительство и реконструкцию. Освоено производство 37 новых видов локализованной продукции.

Активно реализуются проекты по развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, сельского типового жилищного строительства. Завершается строительство прямой железнодорожной линии Ангрэн — Пап, соединяющей прямым железнодорожным сообщением области Ферганской долины с остальной территорией республики. Ускоренными темпами осуществляется проект по электрификации железнодорожной линии Самарканд — Бухара с организацией высокоскоростного движения пассажирских поездов. Построено и резервировано более 500 км волоконно-оптических сетей широкополосного доступа по современной технологии. Начато строительство 13 тысяч новых комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам на сельских жилых массивах, с

обустройством этих массивов современными объектами социальной и рыночной инфраструктуры.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента поручено принять необходимые меры по обеспечению создания в 2016 году в регионах республики более 400 новых, финансово устойчивых и оснащенных необходимой техникой строительных и монтажных организаций, с учетом возрастающего спроса на строительные работы в отраслях и сферах экономики.

На заседании особое внимание было уделено всестороннему анализу результативности принимаемых мер по диверсификации структуры и расширению номенклатуры экспорта продукции, освоению новых внешних рынков сбыта, обеспечению на этой основе достижения определенных на 2016 год прогнозных параметров экспорта. Отмечено, что, несмотря на резкое сокращение спроса, усиливающиеся неопределенность и жесткую конкурентность на мировых рынках, принимаемые в Узбекистане эффективные меры по стимулированию предприятий-экспортеров и оказанию им необходимой поддержки в продвижении продукции на внешние рынки обеспечивают сохранение тенденций роста объемов экспорта и положительное сальдо внешнеторгового оборота. С начала года в экспортную деятельность вовлечены 583 предприятия, ранее не экспортировавшие свою продукцию, а также освоен экспорт 95 новых видов продукции.

Внимание руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств, ведомств,

хозяйственных объединений, крупных предприятий и органов исполнительной власти на местах обращено на необходимость выработки и реализации комплекса дополнительных мер по выявлению и мобилизации всех имеющихся резервов увеличения экспортных поставок, освоению новых рынков сбыта, усилению поддержки предприятий-экспортеров, всестороннему стимулированию участия в экспорте новых производственных предприятий, фермерских хозяйств, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Перед руководителями вновь созданных по инициативе Президента Республики Узбекистан холдинговой компании «Узбеккозиковкатхолдинг» и ее подведомственной специализированной внешне-торговой компании «Узгагроэкспорт», Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей, Министров сельского и водного хозяйства поставлены конкретные задачи по обеспечению своевременной контрактации объемов поставки на экспорт в текущем году свежей и переработанной плодоовощной продукции в соответствии с установленными целевыми параметрами.

На заседании Кабинета Министров был глубоко проанализирован ход реализации мер по привлечению иностранных инвесторов в уставные капиталы акционерных обществ и корпоративное управление, а также по коренному сокращению присутствия государства в экономике за счет реализации государственных долей и активов, в том числе по «нулевой» выкупной стоимости. Отмечено, что в течение первого квар-

тала текущего года в частную собственность реализовано 178 государственных активов, с принятием инвестиционных обязательств на сумму около 216 миллиардов сумов. Количество акционерных обществ с государственной долей в уставных фондах сократилось до 209 против 378 в аналогичном периоде 2015 года.

Руководителям хозяйственных объединений, акционерных обществ совместно с Госкомконкуренции поручено принять действенные меры по ускорению реализации иностранных инвесторов активов государства и хозяйственных объединений в соответствии с договоренностями, достигнутыми в ходе Международного инвестиционного форума, проведенного в ноябре 2015 года в Ташкенте. Перед ними также поставлены конкретные задачи по активному привлечению потенциальных иностранных инвесторов к участию в уставных фондах акционерных обществ, обеспечение в них долю иностранного капитала в размере не менее 15 процентов.

По вопросам повестки дня заслушаны отчеты руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий республики и хокимиятов областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание Правительства республики вопросов приняты соответствующие решения, в которых определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2016 год.

У.А.

От нашего парламентского корреспондента

## Занятость населения в центре внимания депутатов

Как отметил глава государства в докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в центре внимания остаются вопросы, связанные с развитием социальной сферы, дальнейшим повышением уровня и качества жизни населения.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели актуальные аспекты действенного парламентского контроля за исполнением основных параметров Программы создания рабочих

мест и обеспечения занятости населения.

На заседании фракции отмечалось, что ежегодное утверждение парламентом страны данной программы и системный парламентский контроль за ее исполнением свидетельствуют о приоритетности

в Узбекистане социальной политики, особенно обеспечения занятости населения, повышения уровня жизни. Анализ показывает, что предпринятые государством в последние годы шаги по развитию отраслей экономики, предпринимаемые, профессионального образования, социальной защиты дают положительные результаты. В 2016 году предусматривается создание свыше 990 тысяч рабочих мест, в том числе трудоустройство более 510 тысяч выпускников вузов, лицеев и колледжей.

Вместе с тем анализ поступающих обращений граждан

говорит о необходимости детального изучения хода исполнения программы непосредственно на местах. Отмечалось, что в данной сфере еще есть недостатки, незадействованные резервы. Не везде используется системный подход местных органов государственной власти и управления к вопросам планирования потребности в выпускниках профессиональных колледжей и вузов в разрезе конкретных, востребованных на рынке труда специальностей. По мнению депутатов, требуется дальнейшее повышение адресности и эффек-

тивности мер по обеспечению занятости населения, координации усилий и укреплению взаимодействия образовательных учреждений и производства.

Члены фракции детально обсудили направления контрольно-аналитического мероприятия по исполнению программы в Сурхандарьинской области, намеченного Комитетом по труду и социальным вопросам.

Подчеркнута необходимость пристального внимания к работе по развитию малого бизнеса и предпринимательства в регионе, в том числе сферы услуг при выполнении параметров программы.

Предложения и рекомендации, выработанные депутатами, переданы комитету.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

## Бесценное наследие предков

1

Узбекистан обладает с данной точки зрения бесценными богатствами — множеством памятников, являющихся свидетелями цивилизаций, неповторимыми архитектурными творениями, достоянием народа страны, равно как и всего человечества. Они играют важнейшую роль в воспитании и подрастании поколения любви к Родине, гордости за нее, уважения к своим корням, пробуждения у молодежи желания оставить свой добрый след на родной земле.

В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что граждане обязаны оберегать историческое, духовное и культурное наследие народа Узбекистана. Памятники культуры охраняются государством. В развитие данной конституционной нормы приняты законы «Об охране и использовании объектов культурного наследия», «Об охране и использовании объектов архео-

логического наследия», другие нормативные документы.

Законодательством закреплено, что объекты культурного наследия — памятники истории и культуры — представляют собой общенациональное достояние народа Узбекистана и являются неотъемлемой частью всемирного культурного наследия. Созданы прочные правовые гарантии сохранности объектов культурного наследия в интересах настоящего и будущего поколений. Охрана объектов культурного наследия представляет собой систему правовых, организационных, финансовых, информационных, материально-технических и иных мер, принимаемых органами, осуществляющими государственное управление в области охраны и использования объектов культурного наследия. Данная система мер включает учет объектов, представляющих историко-культурную ценность, ведение соответствующего Государственного кадастра и Списка объектов нематериаль-

ного культурного наследия, а также предусматривает развитие научных и научно-технических исследований, проведение историко-культурной экспертизы объектов культурного наследия, разработку проектов зон охраны объектов материального культурного наследия, постоянного осуществления мониторинга их состояния.

Объекты культурного наследия, представляющие выдающуюся универсальную ценность с точки зрения истории, искусства, науки, эстетики, этнологии или антропологии, могут быть отнесены к объектам всемирного культурного наследия в порядке, установленном Конвенцией об охране всемирного культурного и природного наследия и Международной конвенцией об охране нематериального культурного наследия, путем включения в Список всемирного культурного наследия или в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества.

По данным Министерства по делам культуры и спорта в настоящее время под государственной охраной находятся 8 173 объекта культурного наследия, в том числе: 2 495 архитектурных, 4 781 археологических, 641 монументальный памятник и 256 достопримечательных мест. Во исполнение вышеперечисленных законов в целях обеспечения бережного сохранения и организации современного использования объектов культурного наследия, всемерно содействуя проведению комплексных научно-культурологических исследований, дальнейшей популяризации и пропаганды историко-архитектурного, социально-культурного и туристского потенциала древних городов приняты и поэтапно реализуются Государственная программа по исследованию, консервации, реставрации и приспособлению для современного использования объектов культурного наследия города Бухары до 2020 года, Государ-

ственная программа по исследованию, консервации, реставрации и приспособлению для современного использования объектов культурного наследия города Самарканда до 2015 года и другие программы, которые направлены на сохранение объектов культурного наследия.

Сегодня четыре города — Хива (Ичан Кальа), исторические центры Самарканда, Бухары и Шахрисабза — внесены в Список всемирного наследия.

Благодаря мероприятиям по возрождению и популяризации исторических объектов сохранены и стали центрами притяжения туристов со всего мира памятники ансамбля Регистана, некрополя Шахизинда, архитектурный комплекс Биби-ханым, ансамбль мавзолеев Амира Темура, ком-

## Энергетика — основополагающий вопрос

1

На пленарном заседании, а затем и при обсуждении в группах, речь шла о таких актуальных вопросах, как государственная политика в области стимулирования внедрения энергосберегающих технологий и возобновляемых источников энергии в республике, международный опыт развития ВИЭ и возможности Узбекистана по его применению, реализация конкретных проектов, перспективы развития электроэнергетики и других.

В частности отмечалось, что в настоящее время в стране реализуется Программа мер по сокращению энергоёмкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015—2019 годы, предусматривающая дальнейшее снижение энергоёмкости выпускаемой продукции, ускоренное развитие возобновляемых источников энергии, расширение производства современных видов энергоэкономного оборудования, приборов и материалов, обеспечение энергоэффективности при строительстве новых и реконструкции действующих зданий и т. д.

Наряду с этим реализуется отраслевая программа развития, основанная на модернизации и расширении мощностей генерации. Данная программа предусматривает и развитие ВИЭ — ветровой, солнечной, гидроэнергетики, внедрение интегрированных солнечно-тепловых электростанций, а также ряд других мероприятий.

Согласно Инвестиционной программе на нынешний год ведутся работы по реализации 23 крупных инвестиционных проектов, среди которых расширение Талимджанской ТЭС со строительством двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт, возведение новой тепловой электростанции с двумя блоками ПГУ общей мощностью 900 МВт в Туркурганском районе Наманганской области, сооружение двух парогазовых установок мощностью 230—280 МВт на Тахияташской ТЭС. В области развития возобновляемых источников осуществляется проект по строительству солнечной электростанции мощностью 100 МВт в Самаркандской области.

Вместе с тем, по мнению участников форума, увеличение производства электроэнергии для удовлетворения растущих потребностей эко-

номики и социальной сферы необходимо сопровождать комплексом мер по ее рациональному использованию.

Ряд таких мер уже осуществляется. Например, одной из приоритетных задач во всех отраслях отечественной экономики является эффективное и экономное использование энергетических ресурсов. При этом особое внимание уделяется замене физически и морально устаревших производственных мощностей на энергосберегающие технологии, а также их исключительное использование при реализации новых проектов, внедрение электро- и газосберегающего оборудования в производство, расширение масштабов использования альтернативных источников энергии на основном производстве и вспомогательных мощностях. Не менее важно также активно работать по повсеместному решению вопросов энергосбережения, в частности, в жилом секторе, где еще существенны потери. Поэтому уже на стадии проектирования при возведении зданий нужно предусматривать широкое использование энергосберегающих технологий и оборудования.

В ходе форума говорилось о важности проведения научно-исследовательских работ в области производства, передачи и потребления электроэнергии с учетом использования возобновляемых источников энергии. Отмечалась и необходимость изучения законодательного, технологического и инновационного опыта других стран с привлечением к этой работе экспертов и специалистов.

Как считают участники мероприятия, проведение данного форума имеет важное значение в обмене мнениями, опытом международных и национальных экспертов с представителями малого бизнеса в области энергосбережения и возобновляемых источников энергии, а также налаживании контактов между представителями научной и бизнес-среды.

По итогам работы «Green Forum-2016» были разработаны рекомендации по решению вопросов, направленных на совершенствование работы по развитию сектора возобновляемых источников энергии и широкому использованию энергосберегающих технологий в промышленности, строительстве и других секторах экономики.

Собир АЛИЕВ.



Фото Ш. Шорполов.

плекс Рухабад, мемориал Имама Бухари в Самарканде, минарет и мечеть Каляя, мекресе Мир-Араб, ансамбль Ляби-хауз в Бухаре и многие другие.

В законодательстве четко регламентированы меры по сохранению объектов культурного наследия. Это консервация, ремонт, реставрация, приспособление для современного использования, включающие в себя научные

и научно-технические исследования, работы по документированию, популяризации и поощрению.

Нарушение правил охраны и использования памятников истории или культуры, их уничтожение, разрушение, порча влекут за собой ответственность как административную, так и уголовную.

Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.



**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

**XALQ BANKI АК Народный банк**

**объявляет о продлении конкурса среди международных аудиторских компаний для аудирования финансовой деятельности банка за 2016 год.**

В конкурсе могут принять участие юридические лица, отобранные на конкурсной основе, имеющие лицензию на проведение аудиторской деятельности.

- Адрес и контактные телефоны рабочей группы тендерной комиссии: Акционерный коммерческий Народный банк, Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-49, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
- Предмет конкурса — определение международной аудиторской компании для аудирования финансовой деятельности банка.
- Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефонам с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz
- Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах — финансовая и техническая части) — 17.00 ташкентского времени 27 апреля 2016 года.

Коммерческие предложения, не соответствующие требованиям конкурса, не допускаются к участию в конкурсе.

Услуги лицензированы

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Управление юстиции Хорезмской области**

**объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам:**

| № п/п  | Наименование объекта   | Стартовая стоимость объекта с НДС (тыс. сум.) | Стартовая стоимость объекта без НДС (тыс. сум.) | Срок завершения строительства (календарные дни) |
|--|--|---|---|---|
| <b>Лот № 21. Строительство здания ЗАГСа и государственных нотариальных контор в Хорезмской области</b> |  |   |   |   |
| 1.   | Лот № 21/1. Строительство здания ЗАГСа и Государственной нотариальной конторы в Ургенчском районе                  | 1 587 593,088                                 | 1 322 994,240                                   | 120   |
| 2.   | Лот № 21/2. Строительство здания ЗАГСа и Государственной нотариальной конторы в Кошкуньском районе                 | 1 567 638,275                                 | 1 306 365,229                                   | 120   |
| <b>Лот № 22. Строительство здания ЗАГСа и государственных нотариальных контор в Хорезмской области</b> |  |   |   |   |
| 3.   | Лот № 22/1. Строительство здания ЗАГСа и Государственной нотариальной конторы в Шаватском районе                   | 1 653 949,622                                 | 1 378 291,352                                   | 120   |
| 4.   | Лот № 22/2. Строительство здания Государственной нотариальной конторы в махалле «Узукка кош» в Хазараспском районе | 813 848,511                                   | 678 207,093                                     | 120   |

**Заказчик** — Управление юстиции Хорезмской области, расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Самарканд, 90.

**Реализация проекта осуществляется:**

- по лоту № 22/2 — за счет внебюджетного фонда 15% развития государственных нотариальных организаций;
- по остальным лотам — за счет внебюджетного фонда по гербовому сбору органов ЗАГСа.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительной сфере Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Для приобретения проектной документации необходимо обратиться с запросом к заказчику — Инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенной по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

**Стоимость одного комплекта документов: по лоту № 22/2 — 100 000 сумов, по остальным лотам — 150 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

**ОБЩЕСТВО КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА УЗБЕКИСТАНА**

**объявляет конкурс «На лучшее освещение деятельности национального общества в средствах массовой информации в 2016 году»**

Общество Красного Полумесяца Узбекистана приглашает вас принять участие в традиционном конкурсе журналистов. В этом году он посвящается 153-летию Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца.

Цель конкурса — широкое информирование населения о деятельности старейшей общественной организации Узбекистана, которая в прошлом году широко отметила 90-летний юбилей. Конкурс будет способствовать дальнейшему повышению качества и эффективности гуманитарной деятельности и реализации задач, определенных в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», решений XXI Курултая ОКП Узбекистана и уставных требований национального общества, а также проектов, направленных на содействие реализации государственных программ социального направления.

На конкурс принимаются материалы, опубликованные с 1 января по 30 октября 2016 года на страницах республиканских газет, журналов, на информационных каналах радио и телевидения, интернет-сайтах. Материалы должны быть представлены по рекомендации редакций, а также через Каракалпакский Республиканский, областные, Ташкентский городской и Дорожные региональные организации ОКП Узбекистана до 1 ноября 2016 года с приложением сведений о месте работы, телефона, адреса и копии паспорта автора.

**Вручение наград победителям и призерам конкурса состоится в день основания гуманитарной организации — 14 ноября 2016 года.**

Материалы с пометкой «на конкурс» должны направляться по адресу: г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожибя, 30. Телефон (0-371) 150-81-14. Факс (0-371) 256-18-01; secretariat@redcrescent.uz

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

**21-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА**

**19–21 апреля 2016 года**  
Узбекистан, г. Ташкент, НВК «Узэкспонцентр»

www.the.uz

АРТЕКАЭХРО CENTRAL ASIA  
UZBEKISTAN STOMATOLOGY

ufi Approved Event  
ITE Uzbekistan  
Тел. (+998 71) 113-01-80.  
E-mail: the@ite-uzbekistan.uz

ОТКРЫТА ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)**

**по объекту «Реконструкция Ташкентского медицинского педиатрического института (вспомогательные здания, сооружения и инженерные коммуникации) в Кибрайском районе Ташкентской области»**

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 4 350 386 349 сумов с учетом НДС;
- 3 625 321 957 сумов без учета НДС.

**Срок выполнения работ,** установленный заказчиком, — в течение 180 дней.

**Финансирование проекта** будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

**Заказчик** — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.**

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

**ВНИМАНИЮ**

**профессоров-преподавателей, ученых, научных работников и разработчиков, ведущих научные исследования в различных областях науки и техники в высших учебных заведениях, научно-исследовательских институтах и имеющих охраняемые патентом Республики Узбекистан изобретения и разработки, а также крупных промышленных предприятий и субъектов предпринимательства, внедривших в свою деятельность инновационные разработки!**

Как уже известно, 11–13 мая текущего года в городе Ташкенте планируется проведение IX Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов.

В рамках данной ярмарки запланировано награждение медалью «За изобретательство» и наградой «Лучшему предприятию в сфере ИС» Всемирной организации интеллектуальной собственности лучшего изобретателя и лучшего предприятия Узбекистана, внедривших инновационные технологии и объекты интеллектуальной собственности.\*

Для определения победителей объявляется конкурс. Желающие принять участие в данном конкурсе могут ознакомиться с условиями и порядком его проведения непосредственно через информацию, размещенную на официальном сайте Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан по адресу: www.ima.uz или по телефонам: (0-371) 232-50-24, 232-50-27.

**Документы от желающих принять участие в конкурсе принимаются до 2 мая текущего года**

**по адресу: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59.**

\* По направлению конкурса «За изобретательство» могут участвовать патентообладатели, получившие патент Республики Узбекистан на изобретение в 2011–2016 гг.

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

**«Реконструкция существующих зданий и строительство на собственной территории по ул. Аския, 29 в Яккасарайском районе г. Ташкента»**

**Финансирование проекта** будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 274 982 745 сумов с НДС;
- 229 152 288 сумов без НДС.

**Срок окончания работ,** установленный заказчиком, — 3 месяца.

**Заказчик** — Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги по объектам капитального ремонта будут осуществляться исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.**

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

**Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту**

уведомляет, что в объявлении о проведении конкурсных торгов, опубликованном в газете «Народное слово» № 73 (6478) от 14 апреля 2016 года, по объекту «Новое строительство спортивного комплекса за счет сноса существующих зданий на территории Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан» по ул. Лабзак, 14 в Шайхантахурском районе г. Ташкента (корректур) источник финансирования по данному объекту читать «за счет Государственного бюджета и собственных средств Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан».

Республиканская школа высшего спортивного мастерства по водным видам спорта Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной заслуженного тренера Республики Узбекистан

**КИРЕВА Валериана Валериановича.**

Коллектив Ташкентского государственного института востоковедения скорбит по поводу кончины доктора политических наук, профессора кафедры «Политика, история Китая и его роль в международных отношениях»

**КИМА Валерия Семеновича**

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.



Детский спорт

# Готовы обновить рекорды

**Благодаря динамичному процессу становления в стране современной спортивной инфраструктуры тысячи юношей и девушек активно приобщаются к спорту и здоровому образу жизни, добиваются высоких результатов на республиканских и международных соревнованиях.**

Заметный прогресс достигнут в концепции развития массового спорта и в сельских регионах страны, где создаются условия, ни в чем не уступающие городским. Ярким примером этому служит развитие спортивной инфраструктуры в городе Ургуте Самаркандской области.

К примеру, в 2013 году здесь был сдан в эксплуатацию современный корпус детско-юношеской спортивной школы № 1. На возведение объекта и его оснащение соответствующим инвентарем было направлено 2,2 миллиарда сумов.

— Наше учебное заведение многие годы располагалось

в непригодных помещениях, — рассказывает методист Ориф Мухаммадиев. — Теперь созданы все условия для организации полноценного учебно-тренировочного процесса в соответствии с современными стандартами.

В настоящее время 12 видов спорта здесь активно занимают около тысячи школьников, половина из которых девушки. Наиболее популярными видами являются художественная гимнастика, баскетбол, волейбол, кураш, восточные единоборства. Благодаря работающим здесь опытным наставникам юные спортсмены Ургутского района уверенно по-



Фото Ш. Шарофова.

ряют на различных соревнованиях спортивные вершины. В их числе победители республиканских турниров Дильмурод Эльмуродов, Джахонгир Джамолов, Марат Гафуров.

Традиционно самым привлекательным видом спорта для

мальчишек остается футбол. В настоящее время на базе ДЮСШ № 1 игрой миллионов активно занимаются 30 школьников.

— В школе имеется все необходимое для регулярного совершенствования мастерства наших воспитанников, — говорит

тренер по футболу Бекзод Кодилов. — В хорошую погоду занимаемся на большом стадионе, в непогоду тренировки продолжаются в спортивном зале. Такие условия позволяют обеспечивать непрерывность учебно-тренировочного цикла и добиваться высоких спортивных результатов.

Большие перспективы для сельской молодежи теперь открываются и в таком олимпийском виде спорта, как плавание. Недавно в детско-юношеской спортивной школе начал функционировать современный крытый плавательный бассейн. На возведение данного объекта из Фонда развития детского спорта Узбекистана было направлено 2,5 миллиарда сумов. В ближайшее время здесь откроется секция по синхронному плаванию, что привлечет еще больше девочек к активным занятиям физической культурой и спортом.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.**

Фестивали

## Умельцы, хоть и юные

**В Джизаке прошел региональный этап республиканского фестиваля детского творчества, посвященного Году здоровой матери и ребенка.**

На нем были представлены творческие работы юных дарований — членов кружков районных, городского и областного центров «Баркамол авлод» и учащихся школ интерната искусств. Это яркие рисунки, панно и ковры, мягкие игрушки, керамические изделия, национальная одежда и другие предметы,

выполненные руками подрастающих умельцев.

Как отметили участники, такие фестивали играют важную роль в раскрытии талантов и повышении творческого потенциала молодежи, воспитании ее в духе уважения к национальным ценностям и традициям, любви к Родине.

Компетентное жюри оценивало творчество конкурсантов по девяти направлениям: изобразительное искусство, дизайн одежды, бисероплетение, вышивка и другим. Авторам лучших работ вручены дипломы и памятные подарки. Также они получили путевки на участие в финальном республиканском этапе.

**Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.**

Мероприятия

## «Амир Темур — основатель великого государства»

**— под таким названием прошло мероприятие в Государственном музее истории Темуридов, организованное Советом общества дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами и Академией наук.**

Во встрече приняли участие видные историки, научные деятели, а также представители посольств зарубежных стран в нашей стране.

На мероприятии отмечалось, что эпоха правления Амира Темура вошла в историю как период расцвета архитектуры, культуры, науки и международных связей.

Участники мероприятия акцентировали внимание на том, что сегодня в нашей стране традиции создания не только подвиги, но и получили бурное развитие в коренном преобразовании нашего древнего края, дав ему новую жизнь.

**Анастасия ШИРОКОВА.**

Банковский сектор

# Широкие возможности для организации и развития бизнеса



**Поддержка сферы малого бизнеса и частного предпринимательства на сегодняшний день является одним из ключевых факторов социально-экономического развития страны, которому способствует устойчивая работа банковской системы, повышение доступности кредитных ресурсов, направляемых на реализацию перспективных проектов.**

Сотрудничество коммерческих банков и малого бизнеса напрямую содействует росту экономического потенциала, повышению доходов и занятости населения, росту благосостояния народа. На это нацелена деятельность Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» — финансового учреждения, ориентированного, прежде всего, на поддержку деловых и инициативных людей, создание стимулов для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Разветвленная структура банка позволяет поддерживать малый бизнес во всех регионах республики, в том числе в отдаленных сельских районах. Одним из результатов этой поддержки становится не только экономический, но и социальный эффект — на местах создаются новые предприятия и рабочие места. Возможность начать свой бизнес получают деловые женщины и выпускники колледжей, развивая семейное предпринимательство. С этой целью банком выработан эффективный механизм льготного кредитования разных категорий клиентов.

Во многом этому способствует предоставление микрокредитов с существенно сниженными годовыми процентными ставками.

Благодаря эффективному механизму кредитования по всей республике клиенты АКБ «Микрокредитбанк», используя предоставленные возможности для организации и развития своего бизнеса, вносят свой вклад в экономику республики.

— Наше предприятие действует в городе Касансай и занимается производством обуви, — рассказывает руководитель частного предприятия «Бустон чарм пойафзал» из Наманганской области Абдулло Сидиков. — Несколько лет назад мы наметили расширить деятельность нашего производства, повысить объемы выпуска продукции, укрепить свои позиции на рынке, предлагая качественную обувь отечественного производства. Но для того, чтобы реализовать намеченное, требуются значительные инвестиции в развитие производства, приобретение необходимого оборудования и сырья.

Мы решили обратиться в банк за кредитом и детально

изучили предложения коммерческих банков. В результате мы сделали выбор в пользу «Микрокредитбанка», который предлагает наиболее выгодные условия по кредитованию проектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Существенные преимущества при кредитовании получают проекты промышленных производств. В частности, им предоставляются существенные льготы по процентным ставкам при получении кредитов.

Положительно оценив наш бизнес-план, банк предоставил кредит в размере 22 миллионов сумов. Эти средства очень помогли для развития деятельности. В результате были закуплены необходимые объемы сырья, которые предназначены для растущего производства продукции. Сегодня качественная обувь, выпускаемая нашим предприятием, теснит на местном рынке импортную, пользуется спросом среди потребителей. Мы планируем дальнейшее расширение деятельности, что позволит добиться новых успехов в его работе.

— Нынешние условия для ведения собственного дела

позволяют создать и успешно развивать свой бизнес и в сельской местности, — считает Муроджон Абдурахимов, возглавляющий частное предприятие «Бахромжон нур савдо». — Так, нам удалось создать малое производственное предприятие, выпускающее лакокрасочную продукцию, которое действует в Гулистанском районе Сырдарьинской области. Для расширения деятельности наша компания приняла решение обратиться за банковским кредитом. Большой эффект для воплощения замыслов дало сотрудничество с «Микрокредитбанком», который, рассмотрев наш бизнес-план, поспособствовал получению крупного кредита за счет привлечения средств по кредитной линии зарубежных банков.

На эти средства была проведена модернизация производства, приобретены новые импортные технологические линии по выпуску лакокрасочной продукции. За счет этого предприятие значительно повысило качество, увеличило объемы производства и ассортимент выпускаемой продукции. Наши изделия стабильно поставляются на строи-



тельный рынок республики, который активно развивается и требует больших объемов качественных материалов.

Сегодня мы планируем дальнейшее расширение производства, освоение новых видов конкурентоспособной импортзамещающей продукции. В осуществлении этих планов рассчитываем на дальнейшее плодотворное сотрудничество с «Микрокредитбанком», которому очень признательны за оказанную поддержку.

Среди клиентов банка немало молодых людей, многие из которых с помощью льготного кредита смогли начать свое дело буквально с нуля. Для них поддержка банка является действенным способом для реализации деловых планов. С целью привлечения молодежи к занятию предпринимательством «Микрокредитбанк» тесно сотрудничает с колледжами и

# Метеопрогноз

## От резкого похолодания к бурному потеплению

**После аномально теплой зимы и не менее аномально теплого марта температура воздуха вернулась в апреле к нормальным для этого времени года значениям, а в отдельные дни даже была ниже обычной.**

Однако от весенней погоды стабильности ждать пока рано. По мнению синоптиков, апрель — достаточно неустойчивый месяц, и фактические значения температуры могут значительно отличаться от средних. Для этого месяца характерны периоды резких похолоданий, когда ночная температура может опускаться до отрицательных значений, а в периоды потепления дневная температура повышается до 27—32° и выше.



В Ташкенте абсолютный максимум дневной температуры в апреле составляет 35—36° тепла. Самая низкая для Ташкента ночная температура апреля, зафиксированная за все годы метеорологических наблюдений, составляет 6° мороза (наблюдалась в начале апреля 1913 года и в начале апреля 1960 года). В последние 50 лет таких низких значений температуры в Ташкенте не наблюдалось, ночная температура в самые холодные периоды не опускалась ниже 1—3° мороза. К слову, в Угидромете опровергли сообщение отдельных СМИ о том, что 4 апреля 1900 года в Ташкенте якобы было 22,4° мороза. По утверж-

дению специалистов, в тот день 116 лет тому назад минимальная температура воздуха в городе Ташкенте составила 6,1° тепла.

Как сообщила главный синоптик Угидромета Ирина Зайцева, в целом для апреля нормой — средними значениями за многолетний период — считается температура 7—12° тепла в ночные часы и постепенное повышение дневной температуры от 18—20° тепла в начале месяца до 23—25° в конце месяца.

16—20 апреля по республике ожидается временами дождь, местами сильный, по предгорным районам республики селеопасно. 16—17 апреля возможно усиление ветра до 15—20 м/с.

**Записала Гулбахор ТАГИРОВА, наш корр.**

как грамотно составить бизнес-план и на выгодных условиях получить стартовый капитал для открытия дела. Я сразу заинтересовалась этой возможностью и приняла участие в конкурсе на лучший деловой проект выпускников колледжей.

Мой бизнес-план оценили как один из лучших, что позволило получить необходимые средства для его реализации. Навыки предпринимателя и знания, которыми я овладела благодаря специалистам банка, очень помогли мне на первом этапе. После окончания колледжа зарегистрировалась как индивидуальный предприниматель. Полученные по кредиту 4,5 миллиона сумов использовала для приобретения профессионального пекарного оборудования, необходимого сырья и продуктов. К выпечке своей продукции — традиционных сладостей — подошла со всей душой. Наверное, именно поэтому многим жителям нашего поселка Усманобод мои изделия пришли по вкусу. Теперь постоянно обеспечена заказами и получаю неплохой доход.

Эти и другие примеры результативности микрокредитования говорят о том, насколько выбранная банком стратегия способствует устойчивому развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Объемы финансирования данной сферы неуклонно повышаются, и это создает широкие возможности для развития всех видов предпринимательской деятельности, открытия новых малых предприятий, производств, объектов сферы услуг. А все это позволяет обеспечивать рост доходов и повышать благосостояние жителей нашей страны.

**Пресс-служба АКБ «Микрокредитбанк».**

Услуги лицензированы

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Джурнел редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Джурнел А. ЯКУБОВА  
Корректор А. ШИРОКОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Марбуготчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 22.55 Подписано в 01.20